

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

Ольги Владимировны Прониной по теме:

«Обеспечение личной безопасности осужденных в исправительных учреждениях: теоретико-прикладное исследование»,
представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук
по специальности 5.1.4. Уголовно-правовые науки

Актуальность исследования проблемы обеспечения личной безопасности осужденных в исправительных учреждениях очевидна. В диссертации справедливо указывается, что требует дополнительной регламентации перечень мер по обеспечению личной безопасности осужденных, в том числе являющихся участниками уголовного судопроизводства, правовое положение защищаемых лиц и пр., ввиду чего необходима разработка новых концептуальных подходов к реализации данного права осужденных в контексте достижения целей уголовно-исполнительного законодательства.

Автор удачно выбрал признак, характеризующий основу нормального функционирования любого исправительного учреждения – обеспечение безопасности, прежде всего, осужденных к лишению свободы, используя который смог провести оригинальное исследование, логично сформулированное, имеющее выраженный комплексный характер, теоретико-прикладное значение и обладающее несомненной актуальностью.

В степени научной разработанности темы приводятся данные об исследованиях специалистов в области криминологии, уголовного, уголовно-исполнительного и иных отраслей права, психологии и других наук, в той или иной степени затрагивающих тематику диссертационного исследования. Однако, как верно отмечает Пронина О.В., в работах указанных специалистов основное внимание уделялось лишь отдельным аспектам обеспечения права на личную безопасность осужденных в исправительных учреждениях вне контекста о необходимости достижения целей уголовно-исполнительного за-

61-58 27. 04. 2023

конодательства. Кроме того, недостаточно исследованными остаются вопросы взаимосвязи между правовым положением защищаемых осужденных и сотрудников уголовно-исполнительной системы, определения полномочий администрации исправительных учреждений и алгоритма их действий по обеспечению защиты осужденных, в том числе являющихся участниками уголовного судопроизводства.

Научная новизна исследования заключается в том, что Пронина О.В. осуществила теоретико-прикладное исследование реализации права на личную безопасность осужденных к лишению свободы, включающее анализ различных пробелов уголовно-исполнительного и иного законодательства, а также сформулировала комплекс организационно-правовых мер исправительного и предупредительного воздействия в данной области.

Теоретическая и методологическая основы, апробация и публикации, эмпирическая база диссертационного исследования достаточны, его теоретическая и практическая значимость несомненны, цели достигнуты, а задачи получили свое разрешение.

Положения, вынесенные на защиту, логичны, обоснованы, достоверны, взаимосвязаны, соответствуют целям и задачам исследования, и в необходимом объеме распространяются на все разделы диссертации.

Диссертационное исследование Прониной О.В. соответствует специальности 5.1.4. Уголовно-правовые науки.

Целесообразно отметить имеющуюся, на наш взгляд недоработку: предлагая совершенствовать различные виды досрочного освобождения осужденных от отбывания наказания, автором уделяется основное внимание условно-досрочному освобождению и замене неотбытой части наказания более мягким видом, практически игнорируя, например, освобождение от наказания в связи с болезнью осужденного.

Вместе с тем в работе содержатся научные положения, совокупность которых можно квалифицировать как научное достижение; результаты исследования могут быть использованы в законотворческой и правопримени-

тельной деятельности, при дальнейшем изучении проблем обеспечения личной безопасности осужденных к лишению свободы, а также в учебном процессе.

Проведенное Прониной О.В. исследование вполне может быть признано научно-квалификационной работой, соответствующей требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а его автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.4. Уголовно-правовые науки.

Заведующая кафедрой уголовного права Амурского государственного университета, кандидат юридических наук, доцент

Бутенко Татьяна Павловна

«10» апреля 2023г.



Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Амурский государственный университет»

Адрес: 675027, Амурская область, г. Благовещенск, Игнатьевское шоссе, 21.

Телефон: 8 (416) 223-4-735

E-mail: rector@amursu.ru

<https://www.amursu.ru/>

